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CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA
1. 
Definizioni
1.1. 
CIB UNIGAS S.p.A. (di seguito CIB) è Società industriale per la progettazione, produzione e vendita di bruciatori per uso civile e industriale  ivi compresi lo studio e la realizzazione di prodotti speciali  da assiemare ad impianti di processo   così come meglio specificato dal manuale di uso e manutenzione in ordine ad uso ammesso, caratteristiche tecniche, limiti di impiego e prescrizioni del Fabbricante.
1.2.
L’Organizzazione CIB è l’Insieme dei Soggetti/Imprese che sulla base di specifici accordi negoziali, funzioni e dislocazione territoriale, partecipano – con risorse e mezzi propri - alle Attività di Distribuzione e Vendita; Installazione ed Assistenza Tecnica Autorizzata.
1.3.
La Politica di Garanzia è lo strumento che integra i Rapporti fra CIB e la sua Organizzazione ai fini dell’autoresponsabilizzazione per taluni difetti del Prodotto. Ciò in riferimento ad obblighi reciproci fra le Parti e con il Mercato.

1.4.
La Garanzia è l’obbligazione assunta da CIB e dalla Sua Organizzazione per il ripristino di eventuali difettosità e/o anomalie di funzionamento del Prodotto venduto; ciò quale effetto collaterale del contratto di vendita e sottoscrizione del Certificato di Consegna da parte dell’Utilizzatore.

1.5.
Il Certificato di Consegna e Garanzia è parte integrante del Contratto di Vendita. Fornisce all’Utilizzatore limiti temporali della Garanzia; nonché condizioni, modalità e titolo per l’erogazione del servizio.

1.6.
Cliente è il Soggetto – sia esso Persona fisica o giuridica - che acquista prodotti o servizi CIB per scopi esclusivamente riferibili ad attività commerciale distributiva, industriale, artigianale o professionale.
1.7.
Utilizzatore è il Destinatario finale di prodotti o servizi CIB; ovvero colui al quale vengono forniti dalla Rete di vendita CIB - o Aziende terze - bruciatori, accessori, manualistica tecnica e quant’altro di necessario ad uso, conduzione informata e responsabile dei prodotti.
2.0.
In via generale

Forniture e prestazioni di CIB sono regolate dalle seguenti Condizioni Generali di Vendita (di seguito CGV). Le stesse, quant’anche non sottoscritte ma semplicemente richiamate, costituiscono parte integrante del rapporto negoziale e si intendono integralmente conosciute ed accettate con l’emissione d’ordine da parte del Cliente. Qualsiasi altro accordo o condizione costituiscono vincolo e validità solo se confermati per iscritto da CIB. Le presenti CGV sostituiscono tutte le precedenti ed assumono validità a far tempo dal 02/01/2014.
3.0. 
Ordine, Conferma d’ordine e variazioni


Per oggetto, specifiche, consistenza, prezzo e natura di fornitura CIB – ivi compresi lo studio e la realizzazione di prodotti speciali -, fa fede la conferma d’ordine. Materiali, prestazioni o quant’altro di non contemplato dalla stessa deve essere considerato non incluso; e come tale oggetto di fatturazione separata. Trascorsi 8 giorni dalla conferma d’ordine – salvo diversa e tempestiva comunicazione scritta del Cliente -, ciascuna nota, specifica e contenuto trasmessi devono considerarsi vincolanti. Modifiche, richieste di variazione e/o annullamenti d’ordine presuppongono un consenso scritto di CIB; con relativo addebito al Cliente. 
3.1. 
Offerta e Conferma d’Ordine presuppongono (fra gli altri) che il Cliente, in qualità di professionista specializzato, avvertito ed istruito (rif.1.6.), trasmetta sempre ed in via preventiva a CIB i dati, le informazioni tecniche e quant’altro di necessario all’adempimento informato delle obbligazioni contrattuali di fornitura. Ciò e con particolare riferimento a luogo ed impianto ove sarà assiemato il bruciatore, dispositivi ausiliari ed asservimenti unitamente alle prescrizioni di legge – siano esse tecniche particolari, generali o territoriali – qualora difformi o aggiuntive rispetto agli standard di conformità dichiarati e sottoscritti da CIB. 

Eventuali contestazioni, malfunzionamenti, criticità, danni e/o altro di conseguente ad informazioni lacunose, imprecise e/o assenti; nonché il mancato rispetto delle prescrizioni tecniche e normative di installazione/primo avviamento, sollevano CIB da qualsiasi responsabilità ed effetto ad esse riferibili. 
4.0. 
Prezzi, pagamenti e proprietà della merce

Salvo diversi accordi come da 3.0., i prezzi si intendono per merce franco magazzino CIB; non comprendono commissioning, opere murarie, elettriche ed idrauliche né materiali e/o prestazioni aggiuntive rispetto a quanto stabilito in conferma d’ordine. I corrispettivi di fornitura si riferiscono ad una specifica vendita: non possono ritenersi impegnativi per le successive né confermati in caso di variazioni sui costi di manodopera e/o materie prime.
4.1.
Le condizioni di pagamento indicate in offerta sono inderogabili. Mancate esazioni, ritardi e/o parzializzazione di cifre e scadenze indicate in fattura, producono senza pregiudizio di ogni altra azione la sospensione di qualsiasi fornitura e l’applicazione – per le somme debitorie - di interessi moratori a tasso di legge. 
4.2.
Resta inteso che CIB si riserva la proprietà di quanto fornito fino al totale saldo del prezzo pattuito (ex art.1523 e ss. C.C.). Durante tale periodo il Cliente si assume la responsabilità e gli obblighi del depositario delle cose fornite e si impegna a custodirle ed assicurarle contro qualsiasi causa di danneggiamento, distruzione, perdita ecc.. Ciò e fermo restando che le merci di fornitura – per detto periodo - possono essere rivendicate da CIB ovunque si trovino; anche se unite o incorporate in beni di proprietà del Cliente o di terzi, non valendo per queste il regime legale delle pertinenze e delle accessioni.
4.3.
Il Cliente si obbliga a segnalare immediatamente a CIB eventuali azioni conservative ed esecutive promosse da terzi, nonché ogni rimozione o trasloco della merce oggetto di fornitura.
5.0. 
Trasporto e consegna

La consegna delle merci si intende sempre effettuata presso Stabilimento o Deposito CIB anche se venduta “franco destino”. Per tale ragione va stabilito che la fornitura – con o senza imballo - viaggia per conto e rischio del Cliente; anche e qualora lo stesso avesse richiesto/autorizzato CIB all’individuazione del Vettore. Per contro e in generale, CIB declina espressamente qualsiasi responsabilità in ordine a costi, danni, ritardi e/o corretta esecuzione del mandato di spedizione. 
5.1.
I termini di consegna devono intendersi indicativi e mai tassativi. Vanno computati in giorni lavorativi effettivi e comunque prorogati di diritto in caso di forza maggiore. Per quanto impegnata nel rispetto dei tempi attesi, CIB non è responsabile di alcun danno o perdita derivanti da ritardata o mancata consegna delle merci. In ordine a ciò il Cliente non potrà invocare diritti di indennizzo, compenso o dilazioni sul pagamento concordato: l’obbligazione CIB si esaurisce con la consegna delle merci; così come indicato da 5.0..
6.0. 
Garanzia

Le merci fornite sono garantite immuni da vizi e/o difetti per un periodo di 12 (dodici) mesi dalla data di installazione e primo avviamento; in tutti i casi a non oltre 18 (diciotto) mesi dalla data di consegna; a condizione che il Cliente sia in regola con i termini di pagamento ed ogni altra somma a qualsiasi titolo dovute a CIB.

6.1.
La garanzia comprende unicamente la sostituzione delle parti riconosciute difettose e concerne esclusivamente la merce di fornitura e non l’impianto ove è assiemata. E’ inoltre subordinata (fra l’altro) alla scrupolosa osservanza delle prescrizioni del Fabbricante in materia di installazione, avviamento, manutenzione ed uso ammesso; così come chiarito dalla documentazione di corredo; approfondito dai training tecnici (Rete di vendita ed Assistenza) e ribadito dal manuale di uso e manutenzione quale parte integrante della fornitura. 
 6.2.
A pena di decadenza, qualsiasi contestazione e/o denuncia in ordine ad asseriti vizi e/o difetti della merce dovrà pervenire a CIB con lettera raccomandata A/R entro 8 giorni dalla data di consegna; comunque entro e non oltre 8 giorni dalla data in cui è stata rilevata la presunta difettosità. Contestazioni, reclami, denuncie e quant’altro di pregiudizialmente sollevato sulle merci di fornitura non conferiscono al Cliente facoltà o diritto di sospendere e/o differire eventuali pagamenti a scadere; né producono il prolungamento o il rinnovo dei termini di garanzia. 

6.3.
Più in generale, qualsiasi contestazione o denuncia di presunta difettosità da parte del Cliente deve identificare:
· data di fornitura - comprovata dal ricevimento del certificato di garanzia debitamente compilato con l’Utilizzatore e/o in assenza, dal Titolo di acquisto (Fattura di vendita CIB) -;

· particolare cui riferisce la criticità;

· natura del  problema.


La sostituzione della merce, quando accordata, avviene franco Stabilimento o Deposito CIB. Non comprende spese di manodopera, diritto di chiamata (Assistenza Tecnica Autorizzata) e trasporto da/per il Fabbricante. E’ tassativamente esclusa qualsiasi responsabilità in capo a soste di impianto; danni diretti, indiretti o simili.
6.4.
Sono esclusi dalla garanzia tutti i danni causati da:
· eventi naturali e forza maggiore;

· danneggiamenti dovuti ad usi impropri – in quanto non rispettosi delle prescrizioni tecniche e di sicurezza dichiarate dal Costruttore con la manualistica tecnica di riferimento –

· inosservanza delle soste manutentive – se ed eventualmente prescritte -;

· interventi tecnici non effettuati dalla Rete di Assistenza Tecnica Autorizzata;

· montaggio/fornitura di ricambi non originali e/o fluidi/materiali di consumo non compatibili con le prescrizioni tecniche di Prodotto;

· danneggiamento a seguito di interventi di installazione, riparazione e/o manutenzione difformi alle specifiche CIB e/o imputabili ad imperizia/negligenza del Servizio di Assistenza;

· manomissioni anche lievi di Prodotto, parti componenti e/o caratteristiche tecniche dichiarate – se non espressamente previste e direttamente validate da CIB -;

· malfunzionamenti/danneggiamenti dovuti ad inosservanza delle procedure per sosta prolungata;

· anomalie alle fonti di asservimento; di evacuazione fumi e più in generale d’impianto se e qualora potenzialmente pregiudizievoli.
6.5.
Sono altresì esclusi dalla garanzia tutte le parti o i prodotti soggetti a normale logoramento od inevitabile deterioramento.  
7.0. 
Responsabilità

Ferme restando le esclusioni cui riferiscono i punti precedenti, va chiarito che notizie, indicazioni tecniche, dimensioni, rendimenti, capacità etc. elencate da listini, depliant, Sito Web e materiale divulgativo dei Prodotti CIB, devono essere assunti unicamente a titolo informativo e promozionale. Con piena esclusione di vincolo e responsabilità in ordine a trattative, relazioni negoziali o commerciali. 

CIB si riserva il diritto di modificare in qualsiasi momento - e senza preavviso alcuno - prodotti e contenuto di dette informazioni.  
7.1.
È responsabilità ed onere del Cliente informare CIB sulla necessità di predisporre particolari certificazioni e/o di rispettare normative vincolanti per fornitura, installazione ed avviamento all’uso dei Prodotti. 
8.0.
Giurisdizione e Foro competente


CGV e con esse contratti, offerte ed ordini sono regolati dalla legge italiana. Qualsiasi controversia loro attinente è esclusivamente soggetta alla giurisdizione italiana e per essa è stabilita la competenza territoriale del Foro di Padova.
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